

元宵灯会搜索热度猛增一倍

武汉酒店预订量同比增长超一成

春节的年味还没散去,元宵节灯会又点亮了旅游小热潮。去哪儿大数据显示,2月12日元宵节“灯会”搜索热度环比前一日猛增一倍,灯会主题景区门票量同比增长两成。四川自贡,广东广州、深圳,湖北武汉,福建泉州,浙江杭州,江苏苏州以及上海、天津等城市,均举行了热闹的赏灯逛园活动,酒店预订量同比也增长超过一成。

元宵节后,学生也即将踏上返校旅途。去哪儿数据显示,节后机票价格较春节期间下降三成,刺激了更多大学生坐飞机返校。此外,“银发一族”提前开始了他们的春游之旅。

“非遗灯会”吸引大家多住一晚

没出正月就是年,今年元宵节恰是“非遗春节”后的首个传统节日,喜庆、热闹的节日氛围仍在延续,元宵灯会融入“非遗”,带动了文旅市场。在去哪儿平台上,“灯会”主题的景区门票预订量同比增长近两成,热门景区为自贡·中华彩灯大世界、南京秦淮灯会、广州越

秀公园春节灯会、大同灯会、唐山南湖春节灯会、上海豫园灯会等。

武汉也开启“全城赏灯”模式,可以去夜上黄鹤楼赴一场“花灯璀璨 缘聚名楼元宵节游园会”,也可以去武汉园博园看花灯盛宴与火秀狂欢,还可以去木兰花香、花博汇等景区赏花灯、民俗俗盛宴。

尽管今年的元宵节是工作日,文化旅游市场仍维持着较高热度,截至2月11日,四川自贡,广东广州、深圳,湖北武汉,福建泉州,浙江杭州,江苏苏州以及上海、天津等城市酒店预订量同比增长超过10%,这意味着除本地居民外,还有大量外地旅客游园赏灯,灯会吸引大家多住一晚,春节旅游热度仍在延续。

节后机票价格环比春节降三成

元宵节后,即将迎来各地高校开学季。随着春节假期结束,国内机票价格也逐渐回落。去哪儿数据显示,2月10日到2月底,国内机票平均支付价格环

比春节假期下降了三成,同比下降13%。便宜的价格让更多学生选择乘机返校,去哪儿数据显示,返校季期间,学生群体机票预订量同比增长一成,购买“人生第一张机票”的学生同比增长14%。

随着春节假期结束,国内旅游市场迎来“价格洼地”,“不挤不贵”吸引了时间灵活的银发一族,掀起错峰出游热潮。在去哪儿平台上,北京—成都、兰州、哈尔滨机票价格为200元(不含机建燃油费用),飞往海口、昆明、福州、三亚等南方城市也在300元左右。不只是北京,从天津、石家庄、济南、青岛、南京、上海、杭州、武汉、长沙等多地出发,均有多条200—300元航线的机票在售,覆盖了云南、海南、福建、广东等多个气候温和的目的地。

从截至2月11日的预订趋势来看,银发族青睐自由行,“哪儿便宜就去哪儿”。云南省内深度游、川渝深度游、粤港澳大湾区、福建—厦门—泉州一线都受到银发一族青睐,热门城市包括上海、成都、广州、昆明、深圳、北京、重庆、



海口、三亚、杭州等。去哪儿大数据研究院研究员肖鹏表示:“元宵节后,旅游市场进入很长的淡季,持续到下一个假期,整个3月将‘不贵不挤’,适合大学生、银发族和年假错峰出游。目的地、景区在淡季做好服务积累口碑,旺季自会有收获。”

记者黄丽娟 通讯员蔡木子

春节期间武汉有多火? 大数据出炉

武汉晚报讯 2月12日,湖北移动统计数据显示,今年春节,武汉市游客明显增长,1月25日至2月3日,武汉市迎来了人流高峰,共接待游客380.12万人次,较去年同期增长0.8%。

与2024年相比,今年省外游客和境外游客占比都有所增长,分别为44.45%和0.68%。值得一提的是,入境湖北的游客主要来自中国香港、新加坡、英国、美国、泰国,其中香港游客

占比达44.49%。

春节旅游不再只是年轻人的过年选择,湖北移动数据显示,51岁以上游客占比达35.4%,银发旅游已经渐成趋势。

哪些游玩方式最受本地市民与游客欢迎?湖北移动大数据显示,武汉举办的庙会共有3.18万名游客参与,其中本地游客占比75.80%。滑雪场人数激增,武商梦时代热雪奇迹在节日

期间迎来20.37万人次。

这个冬天,武汉夜间经济数据亮眼。武汉电信数据显示,春节期间下午6时至凌晨2时时段流量占比达全天43%;知音号游轮5G+VR体验引发跨省用户内容分享热潮;春晚播出后,带动了夜间相关文旅活动热度,汉口里、汉口近代建筑群周边夜间流量显著增加。

雷心蕊 通讯员王政 颜婷 李娜 林薇

首违警告 2025年还适用吗?

交管部门回应

武汉晚报讯(记者许魏巍)“交通违法行为首违警告2025年还适用吗?”近日,市民张先生在武汉城市留言板提出了这一问题。相关部门回复,目前首违警告仍然适用,并未收到2025年停止适用的通知。

“2025年1月份,我在武汉市一医院附近有一次违停,应该是我今年的第一次交通违法行为,但是一直没有被认定为首违,所以就留言咨询一下首违警告是否依旧适用?”张先生说。

对此,武汉市公安局交通管理局法制大队相关工作人员表示,目前首违警告仍然适用,并未收到2025年停止适用的通知。

市民如何确认交通违法行为是否被列入首违警告?相关工作人员表示,市民可下载“交管12123”App进行个人登录,在App上查看相关违法记录,若违法行为满足首违警告条件,系统将会自动予以提示,市民可根据提示内容进行处理。

怎样才算满足首违警告条件?就此,记者致电武汉市公安局交通管理局,相关工作人员告诉记者,因现实情况多样且复杂,暂时没有书面形式的官方文件列出具体条件,现行依据以“交管12123”App系统判定为准。

同时,相关工作人员告诉记者,“交管12123”App内“小安助手”对此有具体回复。

随后,记者打开“交管12123”App,在“小安助手”对话框内输入首违警告,系统随即回复:“对列入首违警告清单的交通违法,未造成交通事故或者交通拥堵,且本次交通违法行为发生前半年内,车辆和驾驶人在本省(自治区、直辖市)没有交通违法行为记录、以往交通违法行为均已处理的,可以给予警告。”

竹叶山转盘将进行施工

本周日起这里建议绕行

武汉晚报讯(通讯员张慧 肖俊)据江岸交警12日发布消息,2月16日起至2028年5月30日,竹叶山环岛将进行轨道交通新港线西延线竹叶山站第二期施工。施工期间,竹

叶山环岛将调整为金桥大道、发展大道(西)、黄浦大街三向灯控交叉口,发展大道(东)方向改为“右进右出”式接入黄浦大街。

对此,江岸交警发布绕行建议。



竹叶山周边各路口绕行线路示意图。

一、原东进口(发展大道东)左转、直行车辆可按如下方式绕行:

- ①发展大道黄孝河路口(绕行距离约200米);
- ②发展大道中一路口(绕行距离约380米);
- ③绕行韦桑路、建设大道。
- ④金桥大道德胜堂路口(绕行距离约1400米)。

二、原西进口(发展大道西)直行车辆可按如下线路绕行:

- ①黄浦大街九万方路口(绕行距离约300米);
- ②黄浦大街赵家条天桥掉头点(绕行距离约800米)。

三、原北进口(金桥大道)左转车辆可按如下方式掉头绕行:

- ①黄浦大街九万方路口(绕行距离约300米);
- ②黄浦大街赵家条天桥掉头点(绕行距离约800米)。

四、过境车辆可绕行中一路、黄孝河路、建设大道、韦桑路等周边道路。